Governo do Distrito Federal
Edital n 21, Metr6 -DF, de 12/12/2013
Secretaria de Estado de Administracdo Publica do Distrito Federal
A A Concurso Publico para Provimento de Vagas e Formacao de Cadastro Reserva
NETRCO DF para o Metro -DF

Cargo 205
Técnico em Eletronica

Data e horario da prova: Domingo, 13/4/2014, as 8h30

INSTRUCOES

e Vocé recebera do fiscal:

0 um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla‘eseolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 um cartdo de respostas o6tico personalizado.

« Verifigue se a numeracgdo das questdes, a paginacao do caderno de questdes / e a codificagdo do cartdo de respostas 6tico
estdo corretas.

¢  Quando autorizado pelo fiscal do IADES , no momento da identificagéo, escreva no _espaco apropriado do cartdo de respostas ,
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

Ter pri mavera a tode instante.

* Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetivaj devendo controlar o tempo, pois ndo havera prorrogacéo desse
prazo. Esse tempo inclui a marcacéo do cartdo de respostas®. otico.

¢ Somente sera permitido levar o caderno de g uestbes da prova objetiva apds 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da
prova.

¢ Somente apos decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé, podera entregar seu cartdo de respostas 6tico e retirar-se da
sala.

e Apds o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartéo de respostas devidamente assinado.

* Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferogréfica de tinta preta ou azul, fabricada de
material transparente .

« Na&o é permitida a utilizacdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicagéo. Desligue e guarde em embalagem fornecida pelo
fiscal do IADES: maquina fotogréafica; telefone celular; relogio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet eletronico;
walkman; aparelho portéatil de armazenamento e de reproducédo de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda eletronica;
palmtop; régua de célculo; maguina de calcularie (ou) qualquer outro equipamento similar.

« Na&o é permitida a consulta a livros, dicioenarios, apontamentos e apostilas.

« Vocé somente podera sair e retarnar a sala de aplicacédo de provas na companhia de um fiscal do IADES .

* Na&o sera permitida a utilizagdo de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARAA'PROVA OBJETIVA

« Verifigue se 0s seus dados estdo corretos no cartdo de respostas . Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s)
campo(s)rasser(em) corrigido(s), conforme instrugdes no cartdo de respostas .

« Leia atentamente cada questao e assinale, no cartdo de respostas 6tico, uma Unica alternativa.

e O cartdo de respostas 6tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro fora
dos locais destinados as respostas.

< A maneiracorreta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas € cobrir, fortemente, com caneta esferogréafica preta ou
azul, o espacgo a ela correspondente.

«  Marque as respostas assim: .

Realizagéo iades



CONHECIMENTOS BASICOS
Questbes de 1 a 25

LINGUA PORTUGUESA
Questbes de 1 a 8

Texto 1 para responder as questfes de 1 a 4.
Gratuidades

Criancas com até cinco anos de idade e adulto:
mais de 65 anos de idade tém acesso livre ao ND#trdRar:
0s menores, € exigida a certiddo de nascimento e, p

4 idosos, a carteirade identidade. Basta apresentar
documento de identificagéo aos funcionarios posicionad
6 bloqueio de acesso.

Disponivel em: <http://www.metro.df.gov.br/estacos
gratuidades.html> Acesso em: 3/3/2014, com adaptag

QUESTAO 1

Conforme a mensagem do primeiro periodo do text
assinale a alternativa correta.

(A) Apenas as criangas com até cinco anos de idade e
adultos com 65 anos em diante tém acesso livre g
Metro-DF.

Apenas as criancas de cinco anos de idade e
adultos com mais de 65 anos tém acesso livre g
Metr6-DF.
Somente criangas com, no méximo, cinco anos_d
idade e adultos com, no minimo, 66 anos tém acesy
livre ao Metr6-DF.

Somente criangas e adultos, respectivamente;neo
cinco anos de idade e com 66 anos em diante, 1€
acesso livre ao Metr6-DF.

Apenas criancas e adultos, respectivamente, com 3
cinco anos de idade e com 65 anosyem diante, té
acesso livre ao Metr6-DF.

(B)
(O
(D

(B

QUESTAO 2

A respeito das questdes sintaticasydo periodo “Para
menores, € exigida a/certidaoyde nascimento e, para
idosos, a carteira de identidade.” (linhas de 2 a 4), é corr
afirmar que

(A
(B)

(9
(D

(E)
QUESTAO 3

0 sujeita’é indeterminado.

0 sujeito)é .composto, pois apresenta dois nucleo
“menaores™ e, idosos”.

“a certiddo de mascimento” é objeto direto.

“0s” /e “a’, em todas as suas ocorréncias
desempenham a mesma funcao.

“de identidade” é objeto indireto.

Caso fosse necessario substituir o termo destacado em “B
apresentar um documehtpor um pronome, de acordo com
a norma-padréo, a nova redacdo deveria ser

(A
(B)
(9
(D

Basta apresenta-lo.
Basta apresentar-lhe.
Basta apresenta-lhe.
Basta apresenta-la.

QUESTAO 4

Conforme a norma-padrdo, assinale a alternativa
apresenta outra redacdo possivel para o periodo “B
posicionados no bloqueio de acesso.”

(A) Basta o qual seja apresentado um documento
identificacdo aos funcionarios posicionados
blogueio de acesso.

Basta se apresentarem aos funcionarios posiciona
no blogueio de acesso um documento
identificaco.

Basta que sejam apresentadoswmaos funciona
posicionados no bloqueio de acesso-umpdocume
de identificacao.

Basta que seja apresentado ‘aos funcionar
posicionados no bloqueio de acesso um docume
de identificacao.

Bastam se <{apresentarem aos funcionari
posicionados no'bloqueio,de acesso um docume
de identificagéo.

(B)

(O

bs/
6es( D)

(B

D,

os Texto 2 para responder’as'questdes de 5 a 8.

10
Velocidade doxmetrd supera muito a dos carros em SP
DS

o! Os trens da Companhia do Metropolitano de

Paulo (metrd) circulam com velocidade média até q
e vezes maior do que a dos carros n&s da metrépole. |
Lo 4 horario de pico da noite, entre 17h e 20h, os usuari
transporte puablico sobre trilhos deslocam-a 32,
im . quildmetros por hora (km/h), em média. Enquanto iss
mu7, paulistanos que estéo atras do volante trafegam a 7,€
guase no ritmo de um pedestre.
té Na manh&, entre 7h e 10h, os nameros sc
im 10 algumas alteragdes. O carro melhora seu desempe
atinge a velocidade de uma bicicleta, 20,6 km/m@&r¢
mantém os 32,4 km/h, conforme mostram os dados o
13 pelo estado por meio dzei de Acesso a Informacéo.
velocidades dos carros foram medidas pela Compan
os Engenharia de Trafego (CET) no corredor model
ods cidade —Avenidas Eusébio Matoso e Reboucas e Ru
hto  Consolagéo.
Circulam diariamente pela cidade 4,2 milhde:
19 carros. O metrd paulistano recebe 4,7 milhGes
passageiros, provenientes de toda a regido metropc
5:  Embora o metré seja mais rapido, muitos paulist
22 preferem usar carro.

Disponivel em: <http://exame.abril.com.br/brasil/notic
velocidade-do-metro-supera-muito-a-dos-carrosspm-

QUESTAO 5

apresentar um documento de identificagcdo aos funciongli

;Quanto a conjuncéo destacada no periodo “Embareetrd
seja mais rapido, muitos paulistanos preferem usar carroff
correto afirmar que ela tem sentido equivalente a

st

(A
(B)
(9
(D

desde que.
caso.
guando.
enguanto.

(B

Basta apresenta-lo.

(B

ainda que.
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QUESTAO 6

Quanto a tipologia, o texto lido é, predominantemente,

(A) descritivo, pois estd voltado apenas para
representacao das caracteristicas dos trens do met
dos carros de Séo Paulo.
(B) narrativo, pois desenvolve uma sequéncia
S&o Paulo.

dissertativo, pois apresenta e analisa dados sobr

(O

velocidade dos trens do metrd de Sdo Paulo e a

carros que circulam pela metrépole.

narrativo, pois relata episodios sobre os horarios
pico de Séo Paulo.

dissertativo, pois apresenta e discute uma opini
sobre a qualidade do servigco prestado pelo metrd
S&o Paulo.

(D
(B

QUESTAO 7

Considerando as regras prescritas pela norma-padrédo ac
do uso da crase, assinale a alternativa correta.

(A No titulo, o uso da crase é facultativo, pois
substantivo “velocidade” esta subentendido antes
“dos carros”.

O trecho “com velocidade média até quatro veze

(B)

maior do que a dos carros nas ruas da metrépole:

(linhas 2 e 3) também poderia ser reescrito assi
com velocidade média até quatro vezes maior do
gue a dos carros nas ruas da metrépale

Em “os usuarios do transporte publico sobre trilhg
deslocam-se a 32,4 quildmetros por hora (km/h), €
média.” (linhas de 4 a 6), é possivel o uso da crase,

Em “Lei de Acesso a Informacéo” (linha 13), o uso

da crase é facultativo.

Na oracdo “O carro melhora seu desempenho
atinge a velocidade de uma bicicleta, 20,6 km/h.’
(linhas 10 e 11), se o verbo em destaque fos
substituido por _chegao uso da crase seria
obrigatorio.

QUESTAQ.8

De acordo_.com a norma-padrdo, em “O metr6 paulista
recebe 4,7 milhdes de passageiros, provenientes de tog
regido metropolitana.(linhas 19 e 20), a oracdo destacad
poderia ser reescrita da seguinte maneira:

(A
(B)
(O
(D
(B

0s quais sdo provenientes de toda a
metropolitana.

dos quais sdo provenientes de toda a
metropolitana.

ao qual sdo provenientes de
metropolitana.

nos quais sdo provenientes de toda a

regi
toda a regid

regi

metropolitana.
em que sdo provenientes de
metropolitana.

toda a regid

g
acontecimentos durante alguns periodos do dia €

regigo

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 9 a 13

QUESTAO 9

a

e !
usual, passando em todas as faces. Para o laco final, pre

fM de 1,20 cm. Considerando gue ele comprou uma fita de
de acordo com as medidas, a fita comprada apresentara
b a
los(A)
(0

C
He (D)
(B
RO

de QUESTAO 10

sobra de 20 cm.
falta de 20 cm.
falta de 40 cm.
sobra de 40 cm.
falta de 50 cm.

Artur, Pedro e Rafael meram em casa, apartament
condominio, ndo necessariamente nessa ordem. Seus (Rrros
sdo caminhonete, Utilitario e passeio, mas ndo se sa
gorrespondéncia com cada pessoa. Tém-se as informag
Seguir: Artur, ndo mora em condominio nem te
caminhonete, Pedro mora em apartamento, Rafael ndo
utilitario, e o'dono do utilitario ndo mora em casa.

Os'carros de Artur, Pedro e Rafael séo, respectivamente,

(A
(B)
(9
(D)
(E)

passeio, caminhonete e utilitario.
passeio, utilitario e caminhonete.
utilitario, passeio e caminhonete.
utilitario, caminhonete e passeio.
caminhonete, utilitrio e passeio.

S
m

QUESTAO 11

Segundo dados da Agéncia Nacional de Vigilancia Sanit
(ANVISA, 2004), a dose diaria recomendada de ferro p
um adulto é de 14 mg. Sabe-se que 100 g de feijdo de |
cozido contém 5,1 mg de ferro. Suponha que certo ad
ingira diariamente x gramas de feijdo de soja cozido, e
essa seja a Unica fonte de ferro ingerida por ele. Entre
valores apresentados para x, qual € o menor cuja ingejp
diaria possibilita atingir realmente as 14 mg diarias de fer

(A
(B)
(O
(D)
no ()
aa

274.
2744,
274,51,
274,55,
275.

" QUESTAO 12

Em um micro-6nibus com capacidade para 21 passageir(f, o
namerox de possibilidades de 21 pessoas acomodare
ko de modos distintos, nos 21 lugares disponiveis é

(A
10 (B)
RO (C)
(D
10 (E)

x > 798.000.
420.000 <
8.400 < x
7.980 < x
x < 8.400.

< 798.000.
420.000.

x
<
< 8.400.
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QUESTAO 13

A figura a seguir representa um sélido formado por um cu
de aresta e quatro piramides congruentes. A distancia ent
0s vértices de piramides opostas € iguakalembre-se de
que:

Volume da piramide = é (4rea da base) X altura.

O volume desse sdlido é

(A g(aB)'

(B) g(a3)_
(9 Z(ad.
(D %(a3)_

(B) g(aB)'

LEGISLACAO APLICADA AO,METRO-DF
Questbes de 14 218

QUESTAO 14

De acordo com as disposicOes vigentes contidas na

Orgéanica do Distrito Federal (DF), é correto afirmar que 0s

bens imdveis do DFs6 podem ser objeto de alienagéo,

(A) aforamento, comedato ou cessdo de uso em virtud
de deiy concedendo-se preferéncia a cessao de u
sobre a vendayou doacéo.

(B) ‘aferamento, comodato ou cessdo de uso median
autarizacéo legislativa.

(© aforamento, comodato ou cessdo de uso median
autorizacdo legislativa, concedendo-se preferéncia
venda sobre a cesséo de uso ou doacao.

(D) aforamento, comodato ou cessdo de uso em virtud
de lei.
mediante autorizagdo legislativa, e objeto ddg
aforamento, comodato ou cessdo de uso median
decreto do governador, concedendo-se preferéncial
venda sobre a cessdo de uso ou doacao.

QUESTAO 15

bo Conforme disposicfes expressas contidas na Lei Organic

re Distrito Federal, assinale a alternativa correta quanto
exercicio das funcdes de confianca e dos cargos
comissdo, ndo considerando 0s cargos em comissao
gabinetes parlamentares e liderancas partidarias da Ca
Legislativa do Distrito Federal.

(A) As funcBes de confianca, exercidas exclusivame
por servidores ocupantes de cargo efetivo, e pe
menos 50 por cento dos cargos em comisséo, a se
preenchidos por servidores de carreira nos caso
condigBes previstos em lei, destinam-se apenas
atribuicbes de direcdo, chefia e assessoramento.
As funcdes de confianca,-exercidas exclusivame
por servidores ocupantes de)cargo efetivo, e
cargos em comissdo;, a serem ‘preenchidos
servidores de carreiraynos casos, condices
percentuais minimes_previstos em lei, destinam-
apenas as atribuicdes, de direcdo, chefia
assessoramento.

As funcoes de'\ confianca serdo exercid
exclusivamente ‘porvservidores ocupantes de car|}
efetivo, e, 0s cargos em comissdo serdo preenchif
por ‘servidores®de carreira nos casos, condicdes
percentuais minimos previstos em lei, destinando
0S cargos’ em comissao apenas as atribuicbes
direcdo, chefia e assessoramento.

As < funcdes de confianca serdo exercid
exclusivamente por servidores ocupantes de cai}
efetivo, e pelo menos 50 por cento dos cargos ¢
comissdo serdo preenchidos por servidores
carreira nos casos e condicdes previstos em
destinando-se 0s cargos em comissdo apenas
atribuicbes de direcéo, chefia e assessoramento.

As funcbes de confianca serdo exercide
preferencialmente por servidores ocupantes de ca
efetivo, e os cargos em comisséo serdo preenchif
por servidores de carreira nos casos, condicdes
percentuais minimos previstos em lei, destinando
0S cargos em comissdo apenas as atribuicbes

lei direcédo, chefia e assessoramento.

QUESTAO 16

e De acordo com disposicdo expressa da Lei Orgéanica
5o Distrito Federal, assinale a alternativa que contempla
pessoas juridicas que responderdo pelos danos que
agentes, nessa qualidade, causarem a terceiros, assegulp
direito de regresso contra o responsavel nos casos de do
culpa.

te

te

a (A Os orgdos publicos, as autarquias e as fundagi
publicas.

e (B) As pessoas juridicas de direito pablico e privado.

(O As pessoas juridicas de direito publico e de direi

privado, desde que sejam prestadoras de servi
publicos.

e (D) As pessoas juridicas de direito privado.

a (E) As pessoas juridicas de direito publico, bem como
de direito privado prestadoras de servigos publicos.
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QUESTAO 17

Conforme disposto no Regulamento de Transporte, Trafeg
Seguranca do Metropolitano do Distrito Federal, assinale
alternativa correta em relacdo as caracteristicas do servicq
operacao do transporte metroviario.

(A) Durante as paradas dos trens nas estacées, as po
ficardo abertas pelo tempo minimo de 10 segundos
apenas na face voltada para a plataforma d
embarque e (ou) desembarque.
Os periodos regulares de funcionamento do servig
metroviario ndo poderdo exceder a 20 horas diarias.
A circulacdo de trens ndo devera ser mantida quandg
houver informac8es sobre ameaca de atentado con
instalacdes do Metr6-DF.

Os trens poderdo, excepcionalmente, retornar d
estacao intermediaria, ndo completando a viagem a|
o terminal.

A Secretaria de Estado de Transporte do Distrit
Federal cabera a definicdo das estagbes operacion
e dos dias e horarios de funcionamento do servig
metroviario em suas linhas.

QUESTAO 18

De acordo com o Regulamento de Transporte, Trafegg
Seguranga do Metropolitano do Distrito Federal, assinalg
hip6tese quado é expressamente prevista como motivo d
interdicdo de permanéncia de pessoas nas dependéncia
Metr6-DF.

(A

(B)
(O

(D
(B

5

Portadores de materiais inflamaveis, explosivos
radioativos ou corrosivos.

Em prética de ato atentatdrio aos bons costumes.
Enfermos de moléstias graves, contagiosas, de fagi
propagacgédo aérea ou por contato pessoal.
Sem camisa ou semgcal¢cados, por questdo d
seguranca e higiene.

Embriagadas ou dintoxicadas por éalcool ou outra
substancias téxicas, que ‘evidenciam tal estado p
meio do préprio camportamento.

b

MICROINFORMATICA
Questdes de 19 a 22

QUESTAQ 19

Backup é uma copia de seguranca dos dados que garanie
integridade de dados e informacdes, podendo ser restaura
de acordo com a necessidade. Entre as opcdésoiap,
existe uma que so faz a copia de seguranca dos arquivos
foram alterados ou incluidos desde o Ultitverkup. Em
relacdo a essddackup, € correto afirmar que ele é
denominado

(A
(B)
(O
(D)
(B)

completo.
diferencial.
decremental.
incremental.
parcial.

° (B

° QUESTAO 21
ra

e criacdo/edicdo de apresentagdes graficas, cujo objeti
té¢ informar sobre um determinadoytema, podendo usar sfns,

D
Al
o

or (E)

QUESTAO 20

aquisicdo, manutencéo e pela facilidade de aprendizage
usuério final?

rtas

e
e (B

(A)  Microcomputadores.

Assistentes pessoais digitais (APDs).
Notebooks.

Mainframes.

Netbooks.

(O
(D)

Este software do pacote Office da Microseft é usado e

imagens e criar videos,

is As informacBes@presentadas se referem ao

(A
(B)
(9
(D
(E)

Word.
PowerPoint.
Excel.
Publisher.
SharePoint.

e ~
a QUESTAO 22

e

dE o conjunto de técnicas e procedimentos para a extracdp de
informacdes em dispositivos de armazenamento digital,
ndo podem ser acessados de modo convencional pelo usjja
ou pelo sistema.
Com base no exposto, € correto
informacgBes apresentam o conceito de

(A
(B)
(9
(D

afirmar que esjpas

recuperacédo de dados.
backup corrompido.
mineracdo de dados.

backup interrompido.
recuperacdo de dispositivos.

ATUALIDADES
Questbes de 23 a 25

QUESTAO 23

Apés reacbes dos EUA e da oposicao em um pais
anundo arabe mulgumano (localizado no Oriente Médio),
daom que a ONU retirasse o convite para que o

promover um governo transitério ao pais arabe.

conferéncia de paz, que foi realizada na Suica, é consid

0 maior esforco diplomatico até agora para por fim a gue
civil, que completa trés anos com um saldo de mais de (|00
mil mortos e milh&es de refugiados.

Disponivel em: <http://www.bbc.co.uk/portuguese/noticias/2014_i
eua_conferencia_paz>, com adaptac¢ep.
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Assinale a alternativa que indica a qual pais, ido no
contexto da Primavera Arabe, o texto apresentadc
referéncia.

(A) Egito, que passa do contexto da Primavera A
para o contexto da revolucdo e contrarrevolucéo,
vista ter escolhido em 2014, por meio do sufr
universal, um representante pela via democré

(B) Libia, que, por ter a indastria naval como encipal
fonte de riqueza do pais, facilitou todo o
processo eleitoral para levar ao poder Moha
Morsi.

(© Iraque, que, com seu ameacador programa nt
para fins militares, aprovado recentemente pela (
por intermédio da Agéncia Internacional Energia
Atbmica, ameaca a seguranca de um impor!
aliado na regido dos EUA, no caso, Isr
Tratase do Libano, que, nos primeiros meses
2014, sofreu constantes atentados em Beirute, 0
autoria foi internacionalmente confirmada p
Hezbolah, brago politico do governo sirio de maic
alauita.

Tratase da Siria, que vive, na atualidade, uma gt
civil e é controlada com maos de ferro por Ba
Hafez alAssad e tem como principal aliado

regido o Ird e, no Conselho de Segurara ONU,
conta com o apoio da Russia.

QUESTAO 24

A partir da primeira metade do século 18, ir-se a
exploragdo das minas de ouro e esmeralda e o povoa
do interior de Goias pelos bandeirantes. Desde éntdo
regido passa a ser frequentada como ponto de passa
estrada real, utilizada para escoamento de ouro

arrecadacdo de dizimos territoriais a Coroa. Os docum
existentes ndo indicam a data exata dafundacéo, no el
a data convencionada de fundacdo_.é 19 de agosto de
mas ha relatos de alguns historiadores de'gue a cidssui
mais de 200 anos.

Por outro lado, no iniciodos anos,de 1930, as fan
conseguiram, por influéncia palitica, que o povoado f
elevado a categoria [de distrito de Santa Luiza |
Luziania/GO). O decreto criando 0 distrito € de 15 de ab
1932, sendo a data mais significativa para a cidade. M
assim, o aniverséario/é comemorado em 5 de junho, p
nessa data, em 1933, foi'criada a sua subprefi

O texto apresentadoyfaz referéncia a um municipio e
distrito quepertenciam ao edtade Goias e que, por ocas
da inauguracéo de Brasilia, passaram a fazer parte do C
Federal. Emprelacdo a esse municipio e a esse di
assinale a alternativa que indica a quais reg
administrativas eles correspondem atualm

(A  RAIl-—Gama e RAVII — Paranoa.

(B) RAXII - Santa Maria e RA XI\- S&0 Sebastia
(O RAXVII - Riacho Fundo e RA XXII- Varj&o.
(D) RAVI -Planaltina e RA I\- Brazlandia

(E) RAXIX - Candangolandia e RA XXVIk ltapoa.

QUESTAO 25

Em relacdoaos paises apresentados pelo mapa e
inmeras relacdes internacionais contemporaneas, ass
alternativa correta.

(A) O conflito na peninsula.€oreana,gue.envolve as
Coreias remete as® relacSes' internacionais
historicas, envolvendo, de,certa‘forma, os intere
do Japéo, dos ‘EUAjy.da China e da-URSS na
configuragdo atual. da/RUSs!

Considerado” um_ dos paises mais abe
diplomaticamente,no mundo, a Col do Norte tem
um, ameacador jprograma nuclear autorizado
Agéncia Internacional de Energia Atdmica (AlL.
Do ponto,de vista geopolitico, a Coreia do Sul é
pais préRUssia, enquanto a vizinha Coreia do N
€aliada aos EUA e ao Ja.

A Guerra Fria iniciada logo apo6s a Il Guer
Mundial, e a ascensdo ao poder do Pa
Comunista Chinés, apds a Revolugao Chines
1949, geraram um conflito entre os dois pi, no
caso,Coreia do Norte e Jap.

As relacBes entre as duas Coreias, durante as
décadas de 2000, sdo contraditoriamente mar:
pela aproximacdo militar, de um lado, e
acirramento econémico, de oL.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes d26 a 50

QUESTAO 26

Com relacdo aos semicondutores e aos metais, assi
alternativa correta.

(A) Os semicondutores puros podem conduzir melhc
que alguns metais.

(B) Os semicondutores puros tém resisténcias me
do que alguns metais.

(O Quando atemperatura aumenta, a resisténcia
semicondutores dimin, enquanto a dos metai
aumenta.

(D) A temperatura ndo influi na resisténcia interna
semicondutores, mas influi na dos me
A temperatura aumenta as resisténcias internas
dossemicondutores quanto dos me
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QUESTAO 27

Acerca de um retificador de meia onda em relacdo ao
onda completa, assinale a alternativa correta.

(A
(B)
(O

Podem ser igualmente eficientes, pois o retificado
de meia onda necessita de menos diodos.

O retificador de onda completa é mais eficiente, poi
aproveita o ciclo completo de entrada AC.

Em algumas circunstancias, o retificador de meia
onda é mais Util, pois aproveita até a tomada centra
do transformador.

O retificador de onda completa é mais eficiente
porque, a qualquer instante da oscilagdo da ond
todos os diodos estao conduzindo.

Todos liberam a mesma poténcia, porém o retificadg
de onda completa ¢é tecnologicamente mai$
sofisticado.

(D

(B

QUESTAO 28

E correto afirmar que um dobrador de tenséo, basicamentd
(A)
(B)
(O
(D
(B)

pode ser implementado sem capacitores, desde g

se instalem bobinas adequadas para dobrar a tensép.

dobra o valor de tensdo de entrada, mesmo que €
seja continua e constante.

dobra, em tensao continua, o valor da amplitude d
tensédo de entrada AC (alternada).

dobra o valor pico a pico da tensdo alternada.d
entrada, retificando-a.

equivalente a um retificador de onda completa caon
capacitor.

QUESTAO 29

A respeito do diodo zener, assinale aalternativa correta.

(A)  Funciona como um diode.comum, desde que o vald
da tensdo de alimentacdo né@eo. se aproxime de s
tenséo zener, e sé regula na polarizacao inversa.
S6 funciona na polarizacdo inversa, pois foi
fabricado para,isso:

N&o podeé ser usado para fungbes de retificacdo AC
pois ele'so regula:

Nacretificagéo em AC (tensdo alternada), ele s
retifica/ 0s semiciclos negativos, pois ndo pode sg
ligado na polarizacéo direta.

Pode) regular a tensdo de entrada continua d
alternada em qualquer polarizacdo (direta ol
inversa).

(B)
(O
(D

(B

QUESTAO 30

Com relacéo ao tiristor Triac, assinale a alternativa correta.

(A

Ele aciona e protege altas poténcias, pois abie

guando ha uma sobrecarga.

E um interruptor com temporizador.

E um transistor que sé liga ou desliga quandg
acionado por um diodo Diac.

de (B)

dobra o valor pico a pico da tenséo de entrada e|é

(D) E um chaveador controlado que pode acionar alilfgs
poténcias.
E um conjunto de diodos controlado por u

transistor.

QUESTAO 31

Um amplificador a transistor polarizado em classe
apresenta seu ponto Q de operacdo, com respeito a re|p
carga de polarizacao,

(A
(B)

em seu ponto médio.

no ponto superior correspondendo ao maximo (je
corrente.

fora dessa reta de carga, para ndo influir na sfja
variacao.

préximo ao ponto de tenséo continua’igual a zero.
proximo ao ponto inferior.dessa reta, corresponden(o
a corrente zero.

(O
(D
(B

Circuito 1 para responder as questdes 32 e 33.

R1
My

A

QUESTAO 32

valor da resisténcia equivalente entre os pontos Ae C é

(A
(B)
(O
(D
(B

1.800Q.
1.800 KQ.
5.600Q.
400Q.
400 KQ.

QUESTAO 33

Acionada a chave Chl, uma corrente fluirdA no circuffo
apresentado. Considerando a bateria como ideal, o val
corrente no R2 sera de

(A
(B)
(O
(D
(B

10 mA.
3,2 mA.
4 pA.
4A.

4 mA.
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QUESTAO 34

Um amplificador operacional AO apresenta, em sua estrut
fisico/elétrica, basicamente,

(A
(B)
(O
(D
(B

uma entrada, duas saidas e um terminal para correg
de ruido.

duas entradas diferenciais e duas saidas em fag
opostas.

uma entrada diferencial e duas saidas que podem ¢
independentes.

duas entradas diferenciais e dois pontos pan
alimentacdo CC (+V e —-V) simétrica.

dois terminais para alimentagdo em tensao simétrig
e duas saidas diferenciais.

QUESTAO 35

Assinale a alternativa que apresenta a unidade e o simj

yra (P

750 volts.
2.120 volts.
20 volts.
750 KV.

(B)
(9

(B

50 Circuito 2 para responder as questdes 38 a 40.

QUESTAO 38

Os diodos D1, D2, D3 e D4, nesse circuito, atuam co
retificadores de tensédo. Assimpao acionar CH 1, quais dig|jlos
oloconduzirdo os semicicles positivas?

das seguintes grandezas elétricas, respectivamente: carga

elétrica, condutancia elétrica, indutancia elétrica, flux

magnético e densidade de fluxo magnético.
(A)
(B)
(O
(D
(B)

coulomb (C).

coulomb (C), siemens (S), henry (H), weber (Wb)
tesla (T).

weber (Wb), henry (H), siemens (S), coulomb (C)
tesla (T).

weber (Wb).
siemens (S), tesla (T), weber (Wb), coulomb. (C)
henry (H).

Grafico para responder as questfes 36 e 37.
v

F 3

[\
12\3/1;1

20 ms

QUESTAO 36

O gréficofapresentado indica uma senoide com valores
amplitude e periodo. Considerando esses valores,
frequéncia éfigual a

(A
(B)
(O
(D)
(B)

60 Hz:
60 KHz.
50 Hz.
50 Khz.
50 Mhz.

QUESTAO 37

De acordo com os valores apresentados no grafico, o valof
tenséo eficaz é

(A) 1.060 volts.

tesla (T), weber (Wb), henry (H), siemens (S) e

henry (H), coulomb (C), tesla (T), siemens (S)( e

o (A) DileD2.
(B) DleD3:
(© D1leDA4.
(D) D2e D4
(E) D2eD3.
QUESTAO.39
No circuito apresentado, a relacdo de espiras |do
transformador T1 € igual a
(A 18:1.
(B) 12:1.
(O 60:1.
(D 220:1.
(BE) 220:60.
QUESTAO 40
Nesse circuito, considerando valores ideais, as tensfes||nos
pontos A e B sdo, aproximadamente,
(A A=12VeB=6V.
(B A=17VeB=6V.
(O A=12VveB=12V.

de(D) A=17VeB=12V.

a(E) A=6VeB=6V.

QUESTAO 41
Uma associagdo em série contém 10 capacitores de 10|} uF
cada, submetidos a uma tensdao de 10 V. Calculando-{fe a
capacitdncia equivalente e a tensdo total, obtém|ge,

respectivamente,

(A
(B)
da( 0
(D)
(B)

10 pF e 100 V.
1.000 pF e 10 V.
100 uF e 10 V.
1.000 pF e 100 V.
10pFe1V.
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Circuito 3 para responder as questdes 42 e 43. QUESTAO 46

v

200 — 1

QUESTAO 42

Considerando o transistor do circuito 3 como ideal, |a fCom Abas_e ;0 cw;:ur[o aprﬁentg(éo,,g colrreto afirmar qup a
corrente de coletor é igual a requéncia de corte para o filtro é igual a

(A 25mA. (A 19,5Hz.
(B) 25mA. (B) 5KHz.
(©) 4,8mA. (© 5HHz
(D) 48mA. (D) 195 kHz.
(B 24pA (E)  195Hz

QUESTAO 43 QUESTAO 47

O transistor apresentado no circuito 3 é do tipo A T

o (000

(A PN.
(B) NP R
(O PNP. 5K0
(D) NPN.
(E) PPN.

QUESTAO 44 Acerca do circuito apresentado e considerando a
frequéncia de corte em radianos, de 12.500 rd/s, o valor (e L
no filtro RL é igual a

(A 04H.
(B) 0,4 kH.
(O 0,4mH.
(D) 2,5H.
(E) 2,5mH.

QUESTAO 48

A respeito do circuito apresentado, € correto afirmar que o
valor deR, na pontesde Wheastone é igual a

(A) 45,400
(B) 454Q.
(O 22k

(D 22k 1 2 3
(B 22Q.

Os simbolos apresentados sao, respectivamente,

QUESTAO 45 A

. amplificador operacional; 2: MOSFET canal
: MOSFET canal P.
. transistor darlington; 2: MOSFET canal

1
Uma associagdo em série de cinco baterias de 12 V, 45 A i
3: MOSFET canal P.
1
3
1
1

cada uma, resultam no valor final de (B

(A 12Ved5A. (O
(B) 12Ve225A.
(O 60Ve225A. (D)
(D) 60Ved5A. (E)
(E) 24Ve9A.

transistor darlington; 2: MOSFET canal
: MOSFET canal N.
: FET; 2: MOSFET canal N; 3: MOSFET canal P.
: FET; 2: MOSFET canal P; 3: MOSFET canal N.
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QUESTAO 49

Existem trés eletrodos em um transistor FET, que so

(A) emissor, base e coletor.
(B) dreno, emissor e dnodo.
(C© fonte, porta e dreno.

(D) céatodo, anodo e fonte.
(E) coletor, dreno e eletrdlito.

QUESTAO 50

Com relacdo ao sinal de saida de um amplificador classe
assinale a alternativa correta.

(A) Esta sempre em fase em relagéo ao sinal de entradp.

(B) Tem duracdo superior a meio ciclo do sinal d
entrada, porém menos de um ciclo completo.

(© Na&o se parece com o sinal de entrada.

(D) Contém apenas meio ciclo do sinal de entrada.

(E) E uma réplica do sinal de entrada, com um detalh
defasado em 180

Area Livre
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